
 

Exercice n°1 :(4 pts) 

Soient a, b et c trois réels. 

On donne le tableau de signe de trinôme  A(x) = ax² + bx +c  (a≠0) 

x -∞                               2                                                     4                                     +∞ 

A(x) +                                          -                                             + 

  

1- Donner le signe de réel  a et de réel b  

2- Comparer A(1) et A(3) puis A (-2) et A(0) 

3- Résoudre dans IR   A(x) = 0 et 0)( xA  

4- a) on suppose que c = 4 .Montrer que a et b sont solutions du système S : {
2𝑎 + 𝑏 = −2
4𝑎 + 𝑏 = −1

 

b) Résoudre alors le système S  

Exercice n°2 :(6 points) 

1- Soit l’équation (E) : x² -5x +4 = 0  

a) Résoudre dans IR  l’équation (E)  

b) Déterminer le signe de trinôme   x² -5 x +4  

c) Résoudre dans IR l’inéquation √𝑥² − 5𝑥 + 4 ≺ 𝑥 − 1 

2- Résoudre dans IR  l’équation :  (𝑥 + 1) −  5√𝑥 + 1 + 4 = 0  

3- Soit 𝐴(𝑥) =
−2𝑥²+5𝑥+3

𝑥²−5𝑥+4
 

a) Déterminer les réels x pour que  A(x) à un sens 

b) Résoudre dans IR l’équation -2x² +5x +3 = 0  

c) Résoudre dans IR l’inéquation 𝐴(𝑥) ≤ 0  
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Exercice n°3 :(5 pts) 

Le plan est muni d’un repère orthonormé ),,(


jio on donne les points :    A (-1,2) ; B(-3,-2) ; C (5,-1)  

1) a) Placer les points A , B et C  

b)  Calculer les composantes des vecteurs  𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ 𝑒𝑡   𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗   

2) Montrer que (𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ , 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗) est une base de l’ensemble des vecteurs du plan  

3) a) Montrer que 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ 𝑒𝑡 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ sont orthogonaux  

b) Déduire la nature  du triangle ABC 

4)  Soit D (-7,5). Les points A, C et D sont-ils alignés ? Justifier votre réponse 

5) a) Calculer les distances : BC et BD 

     b) Déduire que B appartient à la médiatrice de [CD] 

6) Déterminer les coordonnés de point E pour que BDEC soit un losange 

 

Exercice n°4 :(5points) 

Soit ABC un triangle ; I = A * B ; J = A * C 

1) Soit D le barycentre des points pondérés (A, 3) ; (B, -2).  

Montrer que AD
→

= −2AB
→

 et construire le point D 

2) Soit le point G définie par 3GA
→

− 2GB
→

+ 5GC
→

=  0⃗  

a) Montrer que G est le barycentre des points pondérés (D, 1) et (C, 5) 

b) Montrer que les points G , I et J sont alignées  

c) Déduire que les droites (IJ) et (CD) sont sécantes. Construire alors le point G  

4) Déterminer et construire l’ensemble φ de point M du plan vérifiant : 

                    ‖3𝑀𝐴⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ − 2𝑀𝐵⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ‖ = 1

6
 ‖𝑀𝐷⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  + 5𝑀𝐶⃗⃗⃗⃗⃗⃗ ‖ 
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